

# НАДО СТРОИТЬ КОММУНИЗМ

## РОЛЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ — ОГРОМНА

### ВНЕШТАТНЫЙ ИНСТРУКТОР

Нашему комбинату приходится очень часто выполнять спешные заказы для комсомольско-молодежных строев. И тогда в заводской комитет комсомола идут потоки писем, телеграмм. Строители просят скорее отгрузить металл. Требуется немало времени, чтобы организовать дело. А ведь завком у нас небольшой, всего 4 человека. Трудно нам было.

Но у нас нашлись хорошие помощники. Первая из них — это Вера Киселева из отдела сбыта. Она с удовольствием взяла на себя работу по письмам строителей. Так родилась в 1959 году на нашем комбинате еще одна из форм комсомольской работы — внештатные инструкторы.

В прошлом году мы решили провести эстафету боевых дел комсомольцев. И тут нам на помощь пришел внештатный инструктор — Анатолий Грошев. Он разработал маршруты эстафеты, следил за регулярностью передач эстафет из цеха в цех. Когда поход закончился, мы собрали и обобщили большой материал проведения подобных дел. А сейчас, когда идет поход за выявление и внедрение скрытых резервов производства, Анатолий Грошев опять командует им.

Много сил, времени, знаний отдает работе внештатного инструктора Володя Мансуров. Диву да-

ешься его трудолюбию и умению на все находить время. Он — бригадир вырубщиков в четвертом листопрокатном, успешно закончил пятый курс вечернего института, член цехового бюро ВЛКСМ. Но каждый день его можно видеть на заводе как инструктора завкома. Вот он руководит рейдом молодых рационализаторов, организует рейд по соблюдению правил техники безопасности, по эко-

номии питьевой воды, по выявлению запасов металлолома.

Побольше бы таких инструкторов, как Вера, Анатолий, Володя! Мне думается, что придет время, когда штатные аппараты комсомольских работников будут сокращены до минимума, а роль внештатных инструкторов будет возрастать.

**А. ЩЕРБАТОВА,**  
член бюро завкома комсомола.

### Вместе — интересней

Девчата из отдела детских учреждений скучали. Ни тебе интересного вечера, ни тебе художественной самодеятельности. И комсомолок немало в отделе — 125. Да вот как-то одним не поется, не пляшется. Все были убеждены, что не выйдет никогда самодеятельность отдела ни на одну сцену.

Но вот как-то к нам на заседание бюро ВЛКСМ пришли ребята из первого мартеновского цеха. Знаете, говорят, скучно у нас. Нет самодеятельности. Ну, мужские пляски, мужские песни. Однообразно. Давайте вместе попробуем. Вместе — интересней.

Сразу же договорились, что будем готовить вечер на тему «Я люблю тебя, жизнь». Пусть каждый расскажет, что он любит, пусть покажет, на что он способен, пусть исполнит свое любимое произведение.

Готовились мы к вечеру тща-

тельно, долго, целый месяц. Готовились и все думали, как бы не сорвать, как бы не сделать его скучным, однообразным.

Но все опасения были напрасны. В нашем красном уголке собралось много народу. Каждому хотелось себя показать и других посмотреть. И что в этом удивительного! Конечно, интересно узнать, что твой товарищ, с которым ты варил сталь, знает и любит чудесные стихи, умеет хорошо их читать. Или что девушка, которая лишь смущенно улыбается при встрече, умеет петь такие веселые, забавные частушки.

Замечательно пели Валя Тулюкова и Володя Литвинов. Коля Кочетков удивительно плясал. А когда читали стихи Рая Литвинова и Павлик Лукин, то зал затаил дыхание.

**Тамара ЖАРОВА,**  
секретарь бюро ВЛКСМ  
отдела детских учреждений.

### ПОСЛАНЕЦ МОЛОДЕЖИ МАГНИТКИ

В Соединенные Штаты Америки на международный молодежный семинар «Идеалы молодежи и ее ответственность за сохранение мира» выехала делегация СССР.

В ее составе — посланец молодых металлургов Магнитки старший вальцовщик двухклетьевого стана листопрокатного цеха № 3 Александр Пименов.

Александр Пименов — один из лучших комсомольцев нашей организации. Замечательно трудится бригада, которой он руководит. На ее счету около двух тысяч тонн сверхпланового проката. Недавно члены бригады Пименова приняли на себя высокие обязательства: моральный кодекс строителя коммунизма взять за основу своей жизни. Ребята обязуются отлично трудиться, быть примерными комсомольцами в быту, неустанно учиться.

Сам Александр Пименов прошел большой путь от подручного вальцовщика до старшего вальцовщика. Он упорно учится. Сейчас Александр заканчивает аспирантуру без отрыва от производства.

### КАК ВЫ КРЕПИТЕ ОБОРОНУ

В проекте Программы КПСС, где речь идет о комсомоле, говорится: «Священный долг комсомола — готовить молодежь к защите социалистической Родины».

Ряд комсомольских организаций нашего комбината добился хороших результатов в оборонно-массовой учебе. Активны в этой учебе комсомольцы листопрокатного, третьего листопрокатного, котельно-ремонтного цехов и цеха ремонта промышленных печей. В этих цехах сами секретари комсомольских организаций — активисты ДОСААФ. А ведь известно,

## Комсомольцев ждут в квартале

Когда пионеры детского клуба имени Зои Космодемьянской узнали, что к ним в гости придет бригада коммунистического труда коксохимиков, то они сильно волновались. Как принять гостей? Что же им рассказать о своих успехах?

Ребята не знали, что коксохимики волновались не меньше. Но с первой же минуты встречи волнения прошли. Пионеры встретили знаменитую на коксохиме бригаду Евгения Васючкова очень тепло, устроили дружеское чаепитие и завязалась непринужденная беседа.

Пионеры спрашивали коксохимиков об их работе. Со всех сторон сыпались вопросы: а что такое барабан? А барабанная проба? Евгений Васючков терпеливо все объяснял.

Потом вдруг ребята затихли и зашумелись. Ясно было, что они хотели о чем-то спросить, но стеснялись. Но все же решились и спросили.

чтобы был успех в каком-то деле, нужно вожану быть впереди.

Далеко не такими вожанми показали себя секретари листопрокатного цеха № 4 т. Рубан, проволочно-штрипового цеха — т. Черкашин, первого мартеновского цеха — т. Слонин.

Комсомольцы должны быть энтузиастами оборонной работы, особенно в развитии прикладных видов спорта и в овладении техническими специальностями.

**В. МЕЩЕРИН,**  
председатель заводского комитета ДОСААФ.

— А если кто-нибудь старается завоевать звание коммунистического коллектива, но не получается, тогда как?

А у вас как поступают с человеком, которому не дается какой-то из предметов?

— У нас что, у нас проще. Прикрепляют к отстающему сильного ученика, хорошего пионера. Ведь с кем поведешься, от того и наберешься.

— Вот и у нас так, — сказала комсорг бригады Ася Сабанцева. — Евгений Иванович работал в хорошей бригаде, а потом перешел в от-

стающую. Теперь и отстающая стала хорошей. Это у нас называется быть гагановцем.

После ухода коксохимиков ребята еще долго обсуждали беседу и решили, что надо учиться так, чтобы не стыдно было встречаться с бригадой коммунистического труда и впрямь.

— Почаще бы приходили к нам комсомольцы с производства, — говорит председатель родительского комитета квартала 51 Лидия Андреевна Мелешко. — Для ребят всегда бывают праздником такие дни. Ждем вас, комсомольцы.

**Н. АНДРЕЕВ.**

## Нужны решительные меры

Проволочно-штриповый цех — один из передовых на комбинате. По вопросам производства, трудовой дисциплины, учебы он идет впереди многих других коллективов. Здесь по-настоящему, по-боевому работают партийная и профсоюзная организации.

Но вот в комсомольской организации, насчитывающей около 100 человек, наступило затишье. И давно наступило. Когда в ноябре прошлого года секретарем цехового бюро ВЛКСМ был избран кандидат партии Черкашин, он обещал оживить работу организации, Комсомольские активисты обещали ему помочь в этом.

Но увы! К нашему стыду, комсомольская организация цеха коммунистического труда с тех самых пор совсем перестала работать. Комсомольцы цеха не участвуют в общественной жизни и о цехе своем вроде позабыли. Где наша художественная самодеятель-

ность? Где спортсмены? Заглохла работа общественно-конструкторского бюро. А ведь с каким трудом удалось его создать и начать в нем работу!

Но о какой общественной работе может быть речь, если наша организация вот уже полгода не проводила ни одного собрания? Если по членским взносам мы с трудом отчитываемся на 80 процентов?

Конечно, всю вину за бездеятельность организации сваливать на т. Черкашина нельзя. Хотя он и здорово виноват, вместе с ним виноваты и все бюро, и комсомольцы цеха. Повинен в этом и я, как член цехового бюро ВЛКСМ и член бюро завкома комсомола.

Но значительная доля этой вины падает и на начальника цеха, и секретаря партбюро, и на председателя цехкома. На комсомольскую организацию они смотрят, как на что-то незначительное, к

возом, чистили колодцы, пасынквали овощи. В холод и слякоть работали они дружно, весело.

Многое сделали они нам и у себя в цехах. Помогли отремонтировать трактора, дежвальные машины. Когда началась прополка, они сделали для нас тяпки. Не раз приезжали комсомольцы-горняки к нам с концертами художественной самодеятельности, оформили у нас стенды с наглядной агитацией «Навстречу XXII съезду партии».

Но самое главное, конечно, не в этом. Дело ведь не только в количестве сделанных тяпок или там растяжек к дождевальным машинам. Главное в том, что мы чувствуем руку друзей. Мы знаем, уверены: случись что — у нас есть друзья, которые всегда придут на помощь.

И конечно же, когда придет пора уборки урожая, горняки-комсомольцы придут к нам на помощь. Хорошо иметь друзей!

**Л. МАМАЕВА,**  
начальник пригородного  
отделения совхоза МС.

Хорошо иметь друзей!

активной жизни цеха не привлекают.

В продолжение уже двух лет цеховое бюро ВЛКСМ не имеет своей комнаты. Комсомольское бюро не считают нужным информировать о тех совещаниях, на которых должны бы присутствовать либо секретарь бюро, либо один из его членов. Если на комсомольца накладывается то или иное взыскание, то опять же никто не советует с бюро ВЛКСМ. О случаях нарушения дисциплины комсомольцем мы узнаем лишь из приказа по цеху.

Обо всем этом хорошо знает завком комсомола. Но дальше беззубой критики не идет. А ведь сейчас нужны решительные меры, чтобы комсомольская организация одного из двух на комбинате коллективов коммунистического труда встала в ряд лучших.

**Вл. ПОТАШНИКОВ.**